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Στα 3,5 δισ. περιορίστηκε το πρωτογενές έλλειμμα … Καλύτερα των στόχων τα 

αποτελέσματα… 

Επιδόσεις καλύτερες των εκτιμήσεων επιτεύχθηκαν στον προϋπολογισμό το 2012. Συγκεκριμένα όπως 

ανακοινώθηκε, το δημοσιονομικό έλλειμμα διαμορφώθηκε στο 8,1%, έναντι στόχου 8,4% και το πρωτογενές 

έλλειμμα στο 1,8% έναντι στόχου 2,4%. Η περιστολή των πρωτογενών δαπανών έφτασε το 8,6% (έναντι 7,7%) 

και μάλιστα με σχεδόν διπλάσιες δημόσιες επενδύσεις. Η μείωση των εσόδων δεν ξεπέρασε τις προβλέψεις 

Πιο συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση:  

Σύμφωνα με τα οριστικά στοιχεία εκτέλεσης του Κρατικού Προϋπολογισμού την περίοδο Ιανουαρίου-

Δεκεμβρίου 2012: 

Το πρωτογενές έλλειμμα διαμορφώθηκε στα 3,5 δισ. ευρώ (1,8% του ΑΕΠ), από 6,4 δισ. ευρώ το αντίστοιχο 

δωδεκάμηνο του 2011 (3,1% του ΑΕΠ), παρουσιάζοντας μείωση κατά 46%. Ο στόχος για το πρωτογενές 

έλλειμμα του 2012 ήταν 4,6 δισ. ευρώ (2,4% του ΑΕΠ). 

Το έλλειμμα του Κρατικού Προϋπολογισμού ανέρχεται στα 15,7 δισ. ευρώ (8,1% του ΑΕΠ), από 22,8 δισ. ευρώ 

το αντίστοιχο δωδεκάμηνο του 2011 (10,9% του ΑΕΠ), παρουσιάζοντας μείωση κατά 31%. Ο στόχος για το 

έλλειμμα του Κρατικού Προϋπολογισμού του 2012 ήταν 16,3 δισ. ευρώ (8,4% του ΑΕΠ). 

Οι δαπάνες του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων από 3,6 δισ. ευρώ το ενδεκάμηνο του 2012, ανήλθαν στα 

6,1 δισ. ευρώ στο δωδεκάμηνο, εξέλιξη με προφανείς, θετικές επιπτώσεις στη ρευστότητα της Οικονομίας και 

στις αναμενόμενες εισροές από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Τα καθαρά έσοδα του Κρατικού Προϋπολογισμού, αν και μειωμένα σε σχέση με το 2011, διατηρούνται στο 

επίπεδο των στόχων που είχαν τεθεί, με οριακή υπέρβαση στα έσοδα προ επιστροφών φόρων κατά 119 εκατ. 

ευρώ. Να σημειωθεί ότι στη χρήση του 2012 δεν είχαμε την επανάληψη εσόδων από εκχώρηση αδειών και 

δικαιωμάτων του Δημοσίου, που το 2011 είχαν ανέλθει σε 1,2 δισ. ευρώ περίπου. 

Οι πρωτογενείς δαπάνες, που αποτελούν τον κύριο δείκτη της αποτελεσματικότητας της προσπάθειας 

περιορισμού των δαπανών του Κρατικού Προϋπολογισμού, παρουσιάζουν μείωση κατά 8,6% σε σχέση με το 

διάστημα Ιανουαρίου– Δεκεμβρίου 2011 (έναντι ετήσιου στόχου για μείωση κατά 7,7% το 2012) και 

διαμορφώνονται στα 47,1 δισ. ευρώ το δωδεκάμηνο του 2012 έναντι 51,6 δισ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 

2011. 

Τέλος, ο αναπληρωτής υπουργός Χρ.Σταϊκούρας τονίζει στη σχετική ανακοίνωση ότι: 

...η χώρα κατά το 2012 πέτυχε τους δημοσιονομικούς στόχους της. Στην αναμφίβολα επώδυνη διαδικασία της 

αναγκαίας δημοσιονομικής προσαρμογής, οι τεράστιες θυσίες των πολιτών φαίνεται να πιάνουν τόπο. Η μεγάλη 

αυτή προσαρμογή αποτελεί αναγκαία αλλά όχι από μόνη της ικανή συνθήκη για την έξοδο από την κρίση. 

Απαιτείται μεγάλη προσπάθεια σε περιβάλλον πολιτικής και κοινωνικής συναίνεσης, συνεννόησης και συνοχής 

ώστε η Ελληνική οικονομία να μπει σε διαδικασίες επανεκκίνησης, ανάκαμψης και ανάπτυξης. Γιατί χωρίς 

ανάκαμψη της πραγματικής οικονομίας, η περαιτέρω πορεία προσαρμογής και σταθεροποίησης θα είναι 

εύθραυστη. 

(ΑΜΕ - ΜΠΕ) 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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«Europolitique»: Πλεονεκτική γεωγραφική θέση της Ελλάδας για διανομή ενέργειας  
Με αφορμή τις προσπάθειες της ρωσικής Gazprom να επενδύσει στις ελληνικές εταιρείες ΔΕΠΑ και ΔΕΣΦΑ 

και τις αντιδράσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε ενδεχόμενη είσοδο των Ρώσων στην ευρωπαϊκή ενεργειακή 

αγορά, το κοινοτικό δελτίο Europolitique δημοσιεύει σήμερα συνέντευξη της Ορελί Μπρος, διδάκτορος 

Γεωπολιτικής στο Πανεπιστήμιο της Σορβόννης και στη Ρωσική Ακαδημία Επιστημών και μιας εκ των 

συγγραφέων της μελέτης «Οι στρατηγικές της Gazprom: ένα γεωπολιτικό πρόβλημα;» Μεταξύ άλλων, η 

Μπρος, ερωτηθείσα γιατί δεν υπάρχει καμία ευρωπαϊκή επιχείρηση στη λίστα των επιχειρήσεων εκείνων που 

ενδιαφέρονται για τη ΔΕΠΑ/ΔΕΣΦΑ, αναφέρει για την Ελλάδα: «Καλή ερώτηση. Διαπιστώνω απλώς πως η 

Ελλάδα διαθέτει μια εξαιρετικά πλεονεκτική γεωγραφική θέση. Η χώρα βρίσκεται κοντά στην Τουρκία, χώρα 

από την οποία θα περνάει το αζέρικο αέριο, αλλά και κοντά στα ισραηλινά και κυπριακά κοιτάσματα φυσικού 

αερίου. Η Gazprom θα πρέπει να κινηθεί με βάση το διαχωρισμό που επιβάλει το Τρίτο Ενεργειακό Πακέτο 

μεταξύ παραγωγής και διανομής αερίου. Στην ελληνική περίπτωση, είναι σημαντικό το κομμάτι της διανομής. 

Οι εταιρείες τοποθετούνται είτε στο ζήτημα της παραγωγής είτε στο ζήτημα της διανομής. Η Gazprom φαίνεται 

ότι δίνει προτεραιότητα στη διανομή». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Να διωχθούν για κακούργημα όσοι αλλοίωσαν τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ 
Κατηγορία σε βαθμό κακουργήματος, ζητούν οι οικονομικοί εισαγγελείς να απαγγελθεί σε βάρος του πρώην 

προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ και στελεχών της Αρχής με το πέρας της προκαταρκτικής έρευνας, που διενήργησαν για 

καταγγελόμενη τεχνητή διόγκωση του ελλείμματος του 2009. Οι εισαγγελείς ζητούν την άσκηση ποινικής 

δίωξης από την εισαγγελία Πρωτοδικών για το κακούργημα της ψευδούς βεβαίωσης, σε συνδυασμό με τις 

επιβαρυντικές περιπτώσεις του νόμου περί καταχραστών του Δημοσίου (1608/50) σε βάρος του πρώην προέδρου 

της ΕΛΣΤΑΤ καθηγητή Ανδρέα Γεωργίου, του προϊσταμένου Διεύθυνσης Εθνικών Λογαριασμών Κωνσταντίνου 

Μορφέτα, και της Ασπασίας Ξενάκη, προϊσταμένης της Ειδικής Διεύθυνσης Στατιστικών Ερευνών. Σε βάρος 

του κ. Γεωργίου ζητείται να ασκηθεί δίωξη και για την επιπλέον κατηγορία, σε βαθμό πλημμελήματος, της 

παράβασης καθήκοντος. Η έρευνα των οικονομικών εισαγγελέων, Γρηγόρη Πεπόνη και Σπύρου Μουζακίτη, 

αφορούσε τις καταγγελίες του πρώην μέλους του ΔΣ της ΕΛΣΤΑΤ, καθηγήτριας Οικονομετρίας Ζωής 

Γεωργαντά, περί σκόπιμης εμφάνισης διογκωμένου του αναθεωρημένου χρέους της χώρας για το 2009 με 

απώτερο σκοπό την ένταξή της σε ευρωπαϊκό μηχανισμό με τη συμμετοχή του ΔΝΤ. Οι εισαγγελείς ζητούν να 

διαβιβαστεί η τεράστιου όγκου δικογραφία που σχηματίστηκε για την υπόθεση σε ειδικό ανακριτή αρμόδιο για 

θέματα διαφθοράς στο Δημόσιο. Ζητούν, επίσης, κατά τη διάρκεια της κύριας ανάκρισης ο δικαστικός 

λειτουργός να διαπιστώσει αν προκύπτουν ηθικοί αυτουργοί της πράξης που βαρύνει τα στελέχη της ΕΛΣΤΑΤ 

και να εντοπίσει τα πρόσωπα αυτά καθώς και να αναζητήσει αν προκύπτει η διάπραξη και άλλων αδικημάτων, 

αλλά και συμμετοχή και άλλων προσώπων. 
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ΗΠΑ: Πρόστιμο 1,5 εκ. δολ. σε θυγατρική της Deutsche Bank, από τη Ρυθμιστική Αρχή 

Ενέργειας 
Η αμερικανική Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (Federal Energy Regulatory Commission, FERC), αναμένεται να 

επιβάλει πρόστιμο 1,5 εκατομμυρίων δολαρίων σε θυγατρική εταιρεία της γερμανικής τράπεζας Deutsche Bank 

για χειραγώγηση της αγοράς ενέργειας, αναφέρει δημοσίευμα της εφημερίδας Wall Street Journal, 

επικαλούμενο πηγές που έχουν γνώση του θέματος. Νωρίτερα, η FERC είχε ζητήσει την καταβολή προστίμου 

123.198 δολαρίων από τον ενεργειακό βραχίονα της Deutsche Bank, λέγοντας ότι χειραγωγούσε τις τιμές 

ενέργειας στην Καλιφόρνια. Η Deutsche αμφισβήτησε τους ισχυρισμούς της Ρυθμιστικής Αρχής ότι 

χειραγώγησε την αγορά, καταγράφοντας εσκεμμένα ζημιές στις φυσικές συναλλαγές ενέργειας για να έχει κέρδη 

από τις αγορές παραγώγων. Η συγκεκριμένη δράση αποτελεί τμήμα μίας μεγαλύτερης παρέμβασης της 

Ρυθμιστικής Αρχής στο σύστημα εμπορίας του ηλεκτρικού ρεύματος, η οποία θυμίζει τη χειραγώγηση της 

αγοράς που προκάλεσε την ενεργειακή κρίση στην Καλιφόρνια πριν από μία δεκαετία, αναφέρει το δημοσίευμα 

της WSJ. Η FERC πρότεινε πρόσφατα την επιβολή προστίμου - ρεκόρ ύψους 470 εκατ. δολαρίων στην τράπεζα 

Barclays με την κατηγορία της χειραγώγησης των αγορών στην Καλιφόρνια και την 6μηνη απαγόρευση της JP 

Morgan Chase από ορισμένες αγορές ενέργειας των ΗΠΑ. 

(ΑΜΕ - ΜΠΕ) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κοινό αίτημα Ιρλανδίας - Πορτογαλίας στο Eurogroup για επιμήκυνση δανείων του ΕΤΧΣ 
Η Ιρλανδία και η Πορτογαλία υπέβαλαν στο χθεσινό συμβούλιο Eurogroup από κονού αίτημα για την 

επιμήκυνση της αποπληρωμής μέρους των δανείων που έλαβαν από την Ευρωζώνη, στο πλαίσιο του πακέτου 

διάσωσής τους. 

Ο υπουργός Οικονομικών της Ιρλανδίας Μάικλ Νούναν δήλωσε στους δημοσιογράφους ότι παρουσίασε, μαζί με 

τον Πορτογάλο ομόλογό του, το αίτημα για την επιμήκυνση της ωρίμανσης των δανείων από το Ευρωπαϊκό 

Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΕΤΧΣ). 

Ο απερχόμενος Πρόεδρος του Eurogroup Ζαν Κλοντ Γιούνκερ είχε δηλώσει νωρίτερα ότι οι υπουργοί 

Οικονομικών της Ευρωζώνης θα εξετάσουν θέματα σχετικά με την επέκταση των ωριμάσεων των δανείων της 

Πορτογαλίας. 

Ο κ. Νούναν είπε ότι μία τέτοια επιμήκυνση θα μπορούσε να αποφέρει μεγάλη εξοικονόμηση στην Ιρλανδία. 

«Μιλάμε για εξοικονόμηση ποσού κάποιων δις. ευρώ», πρόσθεσε. 

Με το πρόγραμμα διάσωσής της, η Ιρλανδία έλαβε την υπόσχεση βοήθειας ύψους 17,7 δις. ευρώ από το ΕΤΧΣ. 

Ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας χορήγησε στην Ιρλανδία επιπλέον 22,5 δις. ευρώ και ο κ. Νούναν 

δήλωσε ότι θα υποβάλει ξεχωριστό αίτημα για επιμήκυνση των δανείων αυτών στο σημερινό συμβούλιο Ecofin. 
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EcoFin : «Πράσινο φως» στην επιβολή «φόρου Τόμπιν» σε 11 κράτη-μέλη της ΕΕ 
Ενέκρινε το Συμβούλιο υπουργών Οικονομικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης την επιβολή φόρου επί των 

χρηματοοικονομικών συναλλαγών, γνωστού και ως «φόρου Τόμπιν», στη Γερμανία, τη Γαλλία, την Ελλάδα και 

ακόμη οκτώ κράτη μέλη της ευρωζώνης. 

Συγκεκριμένα, η έγκριση ανοίγει το δρόμο για την επιβολή του «φόρου Τόμπιν» επί των συναλλαγών, στη 

Γερμανία, τη Γαλλία, την Ιταλία, την Ισπανία, την Αυστρία, την Πορτογαλία, το Βέλγιο, την Εσθονία, την 

Ελλάδα, τη Σλοβακία και την Σλοβενία. 

«Η απόφαση για τον φόρο επί των χρηματοικονομικών συναλλαγών, μέσω διευρυμένης συνεργασίας, ελήφθη» 

ανέφερε αξιωματούχος, ο οποίος ήταν παρών στη συνεδρίαση των υπουργών Οικονομικών. Κατά την 

ψηφοφορία απείχαν η Βρετανία, το Λουξεμβούργο, η Τσεχία και η Μάλτα, σύμφωνα με τον ίδιο αξιωματούχο. 
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